Úprava textu – 6. ročník

Odpíš text bájky, ktorú si si vybral  a uprav ho nasledovne:

1. Prvú vetu uprav ako nadpis a centruj ho: 

· Písmo nadpisu: Arial 15, hrubé, červená farba, podfarbenie bledo žltou farbou
2. Po nadpise vynechaj jeden riadok a uprav text nasledovne:

· Riadkovanie 1,15;  písmo TimesNewRoman 13, čiernou farbou

· Po prvých troch vetách urob nový odstavec

· Priamu reč vyznač kurzívou, modrou farbou

· Medzi textom a časťou POUČENIE: .... vynechaj jeden riadok

· text POUČENIE: ... napíš kurzívou
· celú stranu orámuj 

· vlož ľubovoľný obrázok súvisiaci s textom, vycentruj ho do stredu, veľkosť taká, aby to vyzeralo úhľadne,

· prácu odošli cez edupage vyučujúcej

Bájka o psovi a levovi. Pes sa jedného dňa rozhodol, že sa vyberie do džungle a zistí, čo tam je. Ešte nikdy v džungli nebol a nevedel, aké zvieratá tam žijú. Uvidel pred sebou leva. Ešte nikdy nijakého leva nevidel a tak sa ani trošku nezľakol. Pes chvíľu kráčal za levom. Potom sa rozbehol, a keď' bol tesne za ním, pripravil sa na skok. Vtedy sa majestátne zviera obrátilo otvorilo papuľu a zarevalo. Pes sa od strachu nevládal ani pohnúť. Zrazu sa otočil a dal sa na útek. Bežal džungľou a srdce mu divo bilo. Líška sa nahlas zasmiala a zavolala za psom: Veľa ti nebolo treba, aby si zutekal, milý priateľ! POUČENIE: Skôr ako sa pustíme do zápasu, mali by sme o súperovi vedieť čo najviac.
Bájka o myši a býkovi. Bezočivá myška sa priblížila k býkovi. Zrazu vyrazila vpred a uhryzla ho do nosa. Býk zaručal od bolesti, sklonil hlavu a vyrazil za myšou. Zdalo sa že býk myšku dochytí a naberie na rohy, no ona dobehla k svojej diere a vhupla dnu. Býk fučal, hrabal kopytami a vyzýval myš aby vyšla von, ona sa mu však len vysmievala. Býk sa rozbehol, a udrel hlavou do múru. Rozbolela ho hlava a zvalil sa na zem. Myška vyletela von a znova ho uhryzla do nosa! Býk ju chcel udupať, no myš skočila do svojej diery. Býk dupotal nohami, až sa triasla zem. Myška z úkrytu zapišťala: Ani tí najväčší siláci nemusia vždy vyhrať.  POUČENIE: Telesná veľkosť a sila nie sú vždy rozhodujúce.

Bájka o psovi a kúsku mäsa. Pes našiel veľký kus mäsa a niesol ho v zuboch, že si to niekde v pokoji zožerie. Prišiel k potoku, ponad ktorý viedla lavička a pustil sa po nej na druhú stranu. Uprostred zastal a pozrel dolu. Z vodnej hladiny hľadel na naň jeho vlastný obraz. Pes si neuvedomil, že vidí sám seba. Myslel si, že pozerá na iného psa s kusiskom mäsa v pysku. Jeho mäso je väčšie ako moje, pomyslel si pes závistlivo. Vytrhnem mu ho a ujdem. A tak otvoril papuľu a pustil svoje mäso, ktoré čľuplo do potoka a kleslo ku dnu. Poučenie: Uspokoj sa s tým čo máš. 
4. 

Bájka o vrane a krčahu s vodou. Už veľa dní bez ustania pálilo slnko a krajina bola vysušená a horúca. Zoslabnutá vrana krúžila nad krajinou a márne hľadala, čoho by sa napila. Keď' stratila všetku nádej, zosadla na zem. Tu jej do očí udrela akási vec na kôpke kamenia. Bol to starý krčah. Vrana doň nazrela. Na dne krčaha bola voda! Vrana vopchala hlavu do krčaha, no mala krátky zobák, na vodu nedočiahla. Vtom vrane čosi zišlo na um. Zobákom začala zbierať zo zeme kamienky a hádzať ich do krčaha. Ako kamienkov na dne pribúdalo, tak sa zvyšovala hladina vody, až sa z nej vrana mohla napiť.  POUČENIE: Núdza človeka naučí, ako si poradiť.

5.

Bájka o voloch a voze. Dva voly ťahali po ceste naložený voz. Bola to drina. Cesta bola samá diera a kopcom naložený voz sa sotva hýbal. Voly museli napínať všetky sily, aby ako tak pokročili. Voz za nimi stále frflal a sťažoval sa. Kolesá mu vŕzgali a škrípali. Jeden z volov už nevládal dlhšie znášať nepríjemný hluk a čo robil voz za jeho chrbtom. Obrátil hlavu a ponad boľavé plece povedal: Čo sa sťažuješ? Veď všetko robím ja s mojim bratom !  POUČENIE: Najviac kričia tí, čo najmenej robia.

6.
Bájka o Herkulesovi a povozníkovi. Istý človek viedol voz s koňom po rozbahnenej ceste. Kolesá uviazli hlboko v blate. Muž zostúpil z kozlíka a skúšal voz potlačiť, no voz sa ani nepohol. Človek dvihol hlavu a zúfalo zvolal: Prečo mi nepríde niekto na pomoc? Kde je mocný Herkules, keď ho potrebujem? Herkules začul, že ho ktosi volá. Prestaň nariekať a zapri sa do voza, povedal povozníkovi prísne. Ako môžeš čakať pomoc od iných, keď' si sám nevieš pomôcť? Ak ukážeš, že rád urobíš svoj diel práce, aj ja ti pomôžem. POUČENIE: Ostatní pomôžu ochotne tomu, kto sa sám chytí roboty!
7.
Bájka o Mesiaci a jeho matke. Mesiac bol rúči mládenec, no chcel vyzerať krajšie. Požiadal matku, aby mu ušila nové šaty. No matka smutne pokrútila hlavou. Žiadaš odo mňa, čo ti nemôžem splniť. Prečo nie?, fňukal mesiac. Porozmýšľaj trochu, poradila mu matka a uvidíš, že ti nemôžem ušiť šaty, čo by ti boli dobré. Mesiac sa pýtal, prečo to nie je možné. Pretože si vždy iný, odvetila matka. Niekedy si taký tenký, že prekĺzneš popod zatvorené dvere. A inokedy si zasa taký plný a okrúhly, že si ťa ľudia mýlia s bochníkom syra. POUČENIE: Ťažko je vyhovieť tomu, kto chce zakaždým niečo iné.

8.
Bájka o somárovi a jeho tieni. Pútnik si najal somára, aby ho odniesol do susedného mesta. Majiteľ musel somára poduriť palicou. Pútnik vysadol na somára a majiteľ išiel vedľa neho s palicou. Bol veľmi horúci deň. Na poludnie zastali, že si oddýchnu. Majiteľ si chcel sadnúť do tieňa somára, no pútnik kričal, že on si najal somára. Najal si somára, ale nie jeho tieň. Majiteľ pútnika posotil a ten mu to vrátil. Stáli proti sebe ako dva kohúty. Somára to prestalo baviť a rozbehol sa preč. Čoskoro zmizol z dohľadu a svoj tieň si zobral zo sebou. POUČENIE: Kde sa dvaja bijú, tretí víťazí.
9.

Bájka o líške a černicovom kríku. Líška bola ustatá a hladná. Teraz sa vracala domov a nemala chuť zdržiavať sa. Prišla k plotu čo jej stál v ceste. Bolo treba nájsť dieru, cez ktorú by  preliezla. Líška však bola unavená a nechcelo sa jej dieru hľadať. Rozhodla sa, že sa prepchá cez krovie. Skočila k živému plotu. No pošmykla sa a zakvačila sa o černice. Ker ju však  poškriabal. Lepšie by som urobila, keby som bola spadla a nečakala pomoc od teba, zahundrala. Ker jej však odpovedal: Máš mať viac rozumu a nechytať sa černice! 
POUČENIE: Nečakaj pomoc od toho, kto ti nemôže pomôcť.

10.
Bájka o líške a diviakovi. Líška bežala lesom a všimla si, aký je tam pokoj. Zdalo sa jej to krásne. Po chvíli stretla diviaka, ktorý si brúsil ostré kly o strom. Líška ho pozorovala a spýtala sa: Načo si brúsiš kly, veď dnes je v lese pokoj, ani poľovníci, ani nikto kto by ťa chcel napadnúť. Diviak odpovedal: Možno máš pravdu ale keď sa ocitnem v nebezpečenstve, musím byť pripravený na obranu. Potom nebudem mať čas nabrúsiť si kly. A spokojne pokračoval v brúsení. POUČENIE: Buď vždy na všetko pripravený.
11.
Bájka o psovi a zajacovi. Zajac sa spokojne hral na poli. Pribehol k nemu poľovnícky pes. Zajac zapišťal od strachu. Pes po ňom chňapol zubiskami. Zajac zavrel oči, no na jeho prekvapenie, ho pes nepohrýzol. Zajac otvoril oči a pozrel na psa. Poď sa so mnou hrať, volal pes a vrtel chvostom. Ale zajac pokrútil hlavou že nie a vysvetlil mu to takto: Neviem čo si mám o tebe myslieť. Ak si môj priateľ, prečo ma chceš uhryznúť, a ak si môj nepriateľ, prečo sa chceš so mnou hrať?  
POUČENIE : Očakávame od ľudí, že nám ukážu pravú tvár.
12.
Bájka o komárovi a býkovi. Komár bol malý, no veľa si o sebe myslel. Jedného dňa, ustatý z lietania, zosadol na roh obrovskému býkovi, ktorý sa pásol na lúke. Býk si komára ani nevšimol. Keď si komár oddýchol a nabral sily, zdvorilo sa prihovoril býkovi. Žiaľ, už musím ísť, ale ďakujem ti za to, že si mi dovolil oddýchnuť si na tvojom rohu. Rád by som ostal, ale naozaj už musím. Býk začudovane odpovedal: Mne je jedno čo urobíš, nevšimol som si kedy si prišiel a nezbadám ani keď odídeš. POUČENIE : Často sa sami sebe vidíme dôležitejší ako iným. 
13.

Bájka o prasati a ovci. Prasaťu sa raz podarilo ujsť z chlieva. Pripojilo sa k čriede oviec na lúke. Jedna ovca sa s prasaťom spriatelila a dovolila mu ostať s nimi. Keď gazda uvidel prasa, chytil ho a niesol preč. Vezmem ťa k mäsiarovi, povedal. V tej chvíli začalo prasa hrozne kvičať, mykalo sa a chcelo ujsť. Pasúce sa ovce to prekvapilo. Čo robíš taký krik? spýtala sa jedna z nich. My takto nevyčíňame, keď nás gazda nesie preč. Vy  nie, kvičalo prasa, ale odo mňa chce gazda viac, ako od vás. Od vás chce vlnu, ale odo mňa chce mäso. POUČENIE: Nemali by sme robiť závery, kým nepoznáme celú pravdu.

14.
Bájka o zajacovi a korytnačke. Zajac bol rýchly bežec a neraz si doberal starú korytnačku, že je pomalá. Korytnačka odvetila: Keby som musela, vedela by som ísť aj rýchlo. Zajac sa rozosmial: Chceš ma v pretekoch poraziť?  Korytnačka súhlasila. Zvieratá sa v určený deň poschádzali, aby videli preteky. Zajac nasadil vysoké tempo a o chvíľu uvidel cieľ. Pomyslel si: Počkám na korytnačku a pred očami jej prebehnem cieľom. Sadol si pod strom a zaspal. Korytnačka zatiaľ prešla popri zajacovi a dorazila do cieľa. Zajaca sa zobudil, až keď zvieratá vítali korytnačku. POUČENIE: Keď si vytrvalý, aj pomaly zájdeš do cieľa.

15.
Bájka o vtákoch, zvieratách a netopierovi. Vtáky a zvieratá boli vo vojne. Niekedy víťazili vtáky, inokedy zvieratá. No bol medzi nimi tvor, ktorý bol vždy na víťaznej strane. Prebiehal od jedných k druhým. Bol to netopier a myslel si, že je múdry. Vojna sa skončila a zvieratá a vtáky začali žiť v mieri. Netopier čakal, že teraz ho zvolia za kráľa. No skutočnosť bola iná. Si zradca!, povedali mu vtáky aj zvieratá.  Vo vojne si zradil obe strany.  Od tých čias je netopier vydedencom, ku ktorému sa nehlásia ani vtáky ani zvieratá. POUČENIE: Ľudia by mali byť verní svojim priateľom a stáť pri nich za každých okolností
