ÚLOHY – WORD – formátovanie textu
Zuzana Zemaníková 
: Zuzine prasiatka

Kde bolo, tam bolo – to by bolo, aby prvákom dobre nebolo! Majú sa najlepšie na svete. Učiteľky sa s nimi maznajú a miesto pätiek im pečiatkujú zošity ružovými prasiatkami. 
Naša Zuza ich má celé stádo. To by bolo, keby ich mala hnať cez mesto na pašu! Veru, každý deň dáke prasa pribudne, ale nikomu to neprekáža. To nie je spravodlivé! Ak ja dostanem dvojku, mama o tom reční celý týždeň, vyklebetí to dedkovi a babičke a všetci mi dohovárajú – vraj som lajdáčka.

Zuza píše celkom obstojne, lenže odzadu a písať začína od konca riadka. Istotne to robí náročky. Ktovie, čo má tá prešibaná líška za lubom! Vraví, že guľaté prasiatka sa jej páčia väčšmi ako pichľavé včely. Cíti sa so svojimi prasiatkami ako Dunčo s ovečkami. Jednostaj sa s nimi hrá. Na úlohy kašle, kreslí prasiatkam sukničky a potom ich učí tancovať. Nečudo, že na druhý deň donesie zo školy ďalší vykrútený chvostík! Zuza ustavične modliká, nech jej mama kúpi  tlačiarničku. Tá sa však bojí, že by sme potom mali opečiatkované všetky dvere a steny. ..

Dnes mam vyhlásila, že pôjde so Zuzou k detskému psychológovi. Učiteľka sa jej sťažovala, vraj si nevie so Zuzou rady. Naozaj sa jej ani trochu nečudujem. Byť na jej mieste, dávno ju vyhodím zo školy.

Úpravy textu:

a) nadpis: 
veľkosť písma = 55 


typ písma = Lucida Console


rez písma = tučné podčiarknuté, kurzíva

zarovnanie = na stred


podfarbenie = žlté 


farba písma = červená

b) 1. odsek: veľkosť písma = 13


typ písma = Times New Roman

rez písma = kurzíva


zarovnanie = doprava


podfarbenie = biele


farba písma = svetlo modrá


riadkovanie = 1,5

c) 2. odsek: veľkosť písma = 15

typ písma = Arial


rez písma = tučné


zarovnanie = na stred


podfarbenie = svetlo modré


farba písma = zelená


riadkovanie = 2

d) 3. odsek: veľkosť písma = 15


typ písma = Arial

rez písma = normálny


zarovnanie = doľava


podfarbenie = fialové


farba písma = biela


riadkovanie = 2,5

2) Nájdi na internete 1 obrázok, na ktorom bude kreslené ružové prasiatko a vlož tento obrázok na koniec tvojho dokumentu. Obrázok umiestni na koniec dokumentu, do stredu.

3) Ulož dokument pod svojim menom do Dokumentov.
4) Pošli tento dokument cez Edupage na adresu vyučujúcej. 

